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:     Thevenin’s Theorem( منبع الجهد المكافئ)نظرية ثيفينين 

جهدبمنبع(b)،(a)خارجيتاننهايتانلهاخطيةكهربائيةدارةأياستبداليمكن
 معهمتصلةواحدةومقاومة(VTh)جهدهواحدمكافئ

 
الحالةهذهفي.(RTh)تسلسليا

حسب
ُ
علىالجهدبقياسالمفتوحةالدارةحالةمن(VTh)المكافئالجهدمنبعقيمةت

حسب،(ab)الأقطاب
ُ
التغذيةمنابعجميعبقصر (RTh)المكافئةالمقاومةقيمةوت

فيارةالدوفتح،(الصفرتساوي مقاومتها)المقاومةعديمةبأسلاك(الجهدمنابع)
.التيارمنابعوجودمكان
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(a) (b)

 
 
المبينةبتلك(a)بالشكلالمبينةالخطيةالدارةاستبداليمكنالنظريةلهذهوفقا

لىعالموجودةالدارةوتسمىدارة،أو مقاومة،الشكلفيالحمليكون قد.(b)بالشكل
الفرنس يالمهندسقبلمنالنظريةهذهوضعت.المكافئةثيفينينبدارةيسارالحمل

.(1926-1857)ثيفينينليون 
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(a) (b)

.RThثفينينومقاومةVThالمكافئثيفينينجهدمنكلقيمةتحديدفيالمسألةتتلخص

تانمتكافئأنهمادارتينعنيقال.متكافئتان(b)و(a)الدارتينأننفترضبذلكللقيام
 ولنبرهن.والتيارالجهدعلاقةنفسنهايتيهماعلىلهماكانإذا

 
أنهماذلكلاستنادا

.متكافئتان
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(a) (b)

تيار،يسري فلن(مفتوحةدارة)بحملموصولةغير (a-b)الدارةأقطابكانتإذا
 (a)الشكلفيbوaالقطبينبينالمفتوحةالدارةجهديكون وعندها

 
جهدلمنبعمساويا

.متكافئتانالدارتينلأن،(b)الشكلفيVThثيفينين
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𝑣Th = 𝑣oc

(c)

:أي،(c)الشكلفيbوaالأقطابغبر المفتوحةالدارةجهدهو VThفإنوبالتالي
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(a) (b)

ووقفbوaينالقطببينالدارةوفتحالحملبفصلفإنهمتكافئتين،الدارتانأنوبما
وaللقطبينسبةبالنللدارةالمكافئةالمقاومةفستكون المستقلة،المنابعجميعتشغيل

bالشكلفي(a)الشكلفيلهامساوية(b).
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(d)

RTh = Rin

ماكالمستقلةالمنابعتشغيلوقفعندbوaالقطبينبينالدخلمقاومةتكون وبالتالي
:أي،(d)الشكلفيمبينهو 
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(e) (f)

IL =
VTh

RTh + RL

VL = RL ∙ IL =
RL

RTh + RL
VTh

،(eالشكل()فيهاالتيار حسابالمرادالمقاومة)bوaالقطبينبينالحملمقاومةوصليتمثيفينيندارةعناصر وحسابتحديدبعد
:بالعلاقةالحمولةبمقاومةالمار التيار قيمةحسابويتم،(f)بالشكلموضّحهو كماثيفينيندارةوتصبح

:اتالعلاقوفقالحمولة،مقاومةعلىالمطبقالجهدحسابويمكن
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+
E

2
R

1
R

3
R

−

a

b

:أنعلمتفإذابالشكل،المبينةالدارةلدينالتكن

E=120 [V] , R1=40 [] , R2=20 [] , R3=10 []

:مثال

:المطلوب
.نينثيفينظريةبتطبيقR3المقاومةفيالتيار قيمةاحسب.1
المقاومةهذهعنأستعيضإذاالتيار هذاقيمةهيما.2

.؟[] 30قيمتهابمقاومة
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:الحل

بووع وحسووب نظريووة ثيفينووين يمكوون مكافئووة الوودارة بوودارة مكونووة موون من. R3نقوووم بعوولل الفوورو الحوواوي علووى المقاومووة 
 معوووه a ،bجهووود قيمتوووه تسووواوي الجهووود علوووى الأقطووواب 

 
أي جهووود الووودارة المفتوحوووة، ومووون مقاوموووة موصوووولة تسلسوووليا

.فر، كما في الشكلقيمتها تساوي قيمة المقاومة المكافئة للدارة بعد عَدّ القوى المحركة الكهربائية تساوي الص

2
R

1
R a

b

th
Vدارة قصر+

E
2

R

1
R

−

a

b

th
V

th
I

حسووب موون حالووة دارة القصوور الناتبووة عوون عوولل منبووع الجهوود واسووتبداله بسوولك ك
ُ
مووا هووو مبووين المقاومووة المكافئووة ت

:بالدارة السابقة، وبالتالي
Rth =

R1 ⋅ R2

R1 + R2
=

40 × 20

40 + 20
= 13.33[Ω]
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منيخرجل التيار هذاكون الحلقة،فيIthالتيارحسابيببثيفينينجهدلحساب
:يكون الحلقةفيالثانيكيرشوفقانون فحسب.مفتوحةالدارةلأنالحلقة

Ith =
E

R1 + R2
=

120

60
= 2[A]

+
E

2
R

1
R

−

a

b

th
V

th
I

+
VV

th
40=

3
R

= 33.13
th

R

−

a

b

I
Vth = Ith ⋅ R2 = 2 × 20 = 40[V] :            نوبالتالي جهد ثيفيني

 بالشكلمبينهو كماالرئيسةللدارةالمكافئةثيفينيندارةتصبح
 
المقاومةنعيدحيث،جانبا

R3التيار يمةقحسابالحلقةفيالثانيكيرشوففانون بتطبيقيمكنوعندهاالدارة،إلى
:المقاومةهذهفيالمار 

I =
Vth

Rth + R3
=

40

13.33 + 10
= 1.714[A]

حصلفنالسابقةالعلاقةفيالقيمةهذهنغير أنيكفيR3المقاومةقيمةتغيير عند
I:المطلوبالتيار قيمةعلى =

40

13.33 + 30
= 0.92[A]
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:   Norton’s Theorem( منبع التيار المكافئ)نظرية نورتون 

واحدمكافئتيار بمنبع(b)،(a)خارجيتاننهايتانلهاخطيةكهربائيةدارةأياستبداليمكن
 معهمتصلةواحدةومقاومة(IN)تياره

 
(IN)المكافئنورتون منبعقيمةحسابيتم.(RN)تفرعيا

بينالمار التيار قيمةهو أي،(Short Circuit)(b)و(a)الأقطاببينالدارةقصر خلالمن
افئةالمك نورتون مقاومةأما.(القصرتيار )معدومةمقاومتهبسلكوصلهماعندbوaالقطبين

(RN)القطبينبينالمحسوبةالمقاومةقيمةفهي(a)و(b) الداخليةالتغذيةمنابعجميعبقصر
أنأي.دارةالفيوجدتإنالتيار منابعوفتح،(الصفرتساوي مقاومتها)المقاومةعديمةبأسلاك
.نفسهاهيونورتون ثيفينيننظريتيحسبالمكافئةالمقاومة
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(g) (h)

RN = RTh

.(h)بالشكلالمبينةبالدارة(g)بالشكلالمبينةالدارةاستبداليمكنوبالتالي
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(g) (h)

IN = ISC

فيكون المقاومة،عديمبسلكbوaالقطبينبينالقصر يتمINنورتون تيار قيمةلإيباد
.INنورتون تيار منبعقيمةهو السلكفيالمار القصر تيار 
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:التكافؤ بين نظريتي ثيفينين ونورتون 

Vth

+

-

Rth

a

b

Vab

+

-

a

b

IN RN Vab

Thevenin Norton Vab = Const.

ൠ
Vab = Vth

Vab = IN ⋅ RN
⇒ Vth = IN ⋅ RN ⇒ IN =

Vth

RN

Thevenin:

Norton: 

Rth = RN ⇒ IN =
Vth

Rth
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ثمبالشكل،المبينةللدارةbوaللأقطاببالنسبةالمكافئةنورتون دارةأوجد
 ،R2بالمقاومةالمار التيار قيمةاحسب

 
:أنعلما

:مثال

E1 = 70 V ,  E2 = 20[V]
R1 = R2 = 5[Ω], R3 = 15[Ω]

+

1
E 2

R

1
R

3
R

−

a

b

+

2
E

−
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+

1
E

1
R

3
R

−

a

b

+

2
E

−

.، كما في الشكلbو aبين القطبين R2نعلل المقاومة 

:الحل

حسبتيار منبعمنمكونةبدارةالدارةمكافئةيمكن:نورتون نظريةحسب
ُ
القطبينبينرةالداقصر منقيمتهت

 موصولةمقاومهومنالسلك،هذافيالمار القصر تيار وحسابالمقاومةعديمبسلك
 
التيار بعمنمعتفرعيا

.فرالصتساوي الكهربائيةالمحركةالقوى عَدّ بعدللدارةالمكافئةالمقاومةقيمةتساوي قيمتها
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1:المكافئةالمقاومةقيمةحساب
R

3
R

a

b

1
R

3
R

+

1
E
−

a

b

+

2
E

−

N
I

:من الدارة المبينة بالشكل نبد أن

RN =
R1 ⋅ R3

R1 + R3

RN =
5 × 15

5 + 15
= 3.75[Ω]

:نورتون تيار قيمةحساب

ماكالدارةفتصبحالمقاومةعديمبسلكbوaالقطبينبيننقصر 
:الحلقيةالتياراتطريقةوحسبوبالتالي.الشكلفي

IN =
E1

R1
+

E2

R3
=

70

5
+

20

15
= 14 + 1.33 = 15.33[A]
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AI
N

33.15=

a

b

= 75.3
N

R

 
 
بينهدالجقيمةحسابالحالةهذهفييمكن.الشكلفيكمانورتون دارةتصبحلذلكوفقا

:يأتيكماbوaالقطبين

Vab = IN ⋅ RN

Vab = 15.33 × 3.75 ≈ 57.5[V]
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حسبالتيار قيمةنحسبثم.bوaالقطبينبيننورتون دارةإلىنعيدهاR2المقاومةفيالمار التيار قيمةلحساب
:يليكماالتيار مبلئ قاعدة

I2 = IN ⋅
RN

RN + R2
= 15.33 ×

3.75

3.75 + 5
= 6.57[A]

AIN 33.15=

a

b

= 75.3NR = 52R
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مسائل
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المقاومةفيالمار التيار قيمةاحسب.1

RL=10مثثيفينين،نظريةباستخدام
.المكافئةنورتون دارةاستنتج

15V +
-

60  

30  

10  

10  RL  

0.25A

0.5A
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المقاومةفيالمار التيار قيمةاحسب.2

RL=10ثمنورتون،نظريةباستخدام
.المكافئةثيفينيندارةاستنتج

15V +
-

60  

30  

10  

10  RL  

0.25A

0.5A
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